
 

 

 USPEE „Constantin STERE” PARTICIPĂ LA AL TREILEA TRAINING  ÎN 

CADRUL PROIECTULUI ENRICHER–hubs, LA COMRAT 

 

În cadrul proiectului Erasmus+, ENRICHER - hubs initiative „Designing Green Tourism 

Concepts through Learning”, a avut loc al Treilea Training pentru cadrele didactice, cu genericul 

„Service Design în acțiune: metode experimentale de predare și instrumente pentru creșterea 

competenței în turismul verde (Caz practic: Design Sprint)”, care a avut loc în perioada 21-24 ianuarie 

2025 la Universitatea de Stat din Comrat, Republica Moldova. 

         

  În prima zi, participanții au realizat interviuri cu experți locali și reprezentanți ai sectorului 

turistic din Autonomia Găgăuză. Aceste interviuri au avut loc în cadrul Complexului Etno-Turistic 

”Gagauz Sofrasi”, și ei interesați de implementarea proiectului "ENRICHER-hubs. Printre experții 

invitați menționăm doamnele Irina Odnostalko, Maria Kara (Departamentul de Dezvoltare a 

Turismului, Comitetul Executiv al UTA Găgăuzia); Svetlana Gradinar (Șefa Departamentului de 

Politică Regională și Relații Externe, Agenția de Dezvoltare Regională UTA Găgăuzia); Liubovi 

Mitioglo (Tekwill, ICT hub); Valentina Kaledji (ONG "Pro-Europa"); Larisa Statova (Director al 

agenției de turism "Lara Tour"); Anna Statova (Fondatoare și Director al Complexului Etno-Turistic 

”Gagauz Sofrasi”) ș.a.  



             

Discuțiile s-au axat pe obținerea de date primare despre situația din sectorul turistic și 

provocările cu care se confruntă afacerile turistice din Moldova, inclusiv Complexului Etno-Turistic 

”Gagauz Sofrasi”. Experții au împărtășit, de asemenea, practici pozitive și experiențe unice și au 

vorbit despre proiecte care sunt implementate în domeniul turismului în Găgăuzia. 

                    

  Datele obținute în cadrul întâlnirii au avut un rol crucial în aprofundarea înțelegerii situației 

sectorului turistic din Moldova, inclusiv din UTA Găgăuzia. Participanții la training, care au lucrat 

în grupuri, au avut ocazia să analizeze în detalii provocările și problemele cu care se confruntă  sector 

turistic, în general, cât și anumite categorii de furnizori de servicii turistice. Această abordare 

colaborativă a permis identificarea unor soluții inovative, transpuse în proiecte specifice, care răspund 

direct nevoilor actuale ale industriei turismului. Un aspect important al discuțiilor a fost reprezentat 

prin sustenabilitatea proiectelor propuse. Participanții au subliniat necesitatea de a crea inițiative care 

să asigure nu doar succes pe termen scurt, dar și un impact pozitiv pe termen lung asupra mediului și 

comunităților locale. Astfel, sustenabilitatea a fost pusă în centrul dezvoltării viitoare a sectorului 

turistic. De asemenea, un alt punct cheie a fost promovarea și integrarea tehnologiilor de turism verde. 

În economia modernă, astfel de tehnologii sunt considerate esențiale pentru crearea unui turism 

responsabil și ecologic, care să minimizeze impactul negativ al activității umane asupra mediului.  



În ultima zi a trainingului, fiecare echipă - formată din 5-6 participanți, a prezentat rezultatul 

muncii sale, în care a vizualizat ideile membrilor și a demonstrat, cum ar putea să se dezvolte sectorul 

turismului prin implementarea unor practici moderne, având în vedere experiența furnizorilor de 

servicii. Toate cele cinci proiecte, prezentate de fiecare din cele 5 echipe, au luat în considerare 

interesul potențialilor turiști de a cunoaște cultura Găgăuziei, dorința de a învăța despre tradiții și 

oportunitatea de a participa la ateliere și alte activități pentru turiști. Ideile inovative, inventate și 

prezentate de către participanții la training, au fost evaluate de către experții locali menționați mai 

sus, iar fiecare echipă și-a prezentat proiectul, având trei minute pentru a-și descrie ideea și a evidenția 

cele mai avantajoase aspecte ale propunerii lor. Participanții au votat, de asemenea, pentru cel mai 

bun proiect. Câștigătorii au primit premii din partea trainerilor, iar tuturor participanților li s-au oferit 

feedback-uri și aprecieri de la experți și traineri.  

       

Experții, printre care se numără profesioniști din domeniul turismului, au observat noi 

perspective, adesea neconvenționale, referitor la posibilitățile de dezvoltare a turismului local și 

regional. Larisa Statova, directorul agenției „Lara Tour" și co-proprietara Complexului Etno-Turistic 

”Gagauz Sofrasi”, a evaluat proiectele dintr-o perspectivă practică, exprimându-și opinia cu privire 

la fezabilitatea implementării ideilor prezentate în cadrul companiilor sale.    

               

Exprimăm opinia că prin astfel de proiecte, cum este ENRICHER-hubs, și prin integrarea 

unor soluții tehnologice ce țin de economia verde, sectorul turistic din Moldova ar putea să evolueze 



în direcția unei dezvoltări durabile, cu beneficii pe termen lung atât pentru economie, cât și pentru 

mediul înconjurător. 
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